

今日开渔,渔民补网出海

渔业安全主管部门:渔船集中出海,注意防碰撞

本报8月31日讯(记者 刘洁) 记者从威海市海洋与渔业局获悉,黄渤海伏季休渔期于9月1日结束。8月31日,渔民在远遥中心渔港修补渔具,并为渔船加水添冰,为开渔前做准备。

“明天出海。”船员丁顺贵一边往船上加冰一边说,此次出海他打算2天到3天回来,除了加冰外,柴油、水和吃的蔬菜等都已经准备好了。有着十几年捕鱼经验的丁顺贵说,开渔前第一个星期是捕捞黄金时段,一个星期后渔获物逐渐减少,再出现捕捞高峰就得等到10月份,所以即使今年鱼情一般,9月1日开海,丁顺贵的老板还是决定让船出海。

在3个月的伏季休渔期间,市渔业主管部门进行了增殖放流、人工鱼礁等海洋生态资源养护项目。据了解,9月1日,市海洋与渔业局将在双岛湾计划放流40万尾黄鳝,至此,2015年威海海洋鱼类品种的增殖放流工作圆满结束,10月份将进行草鱼等淡水鱼类的放流。

2015年伏休期间,市渔政渔港监察支队累计参检渔政船450余艘次,航程10000余海里,检查码头800余个,检查渔船



9月1日开渔前,船员们在准备出海的食物。记者 陈乃彰 摄

6000余艘,查处违规捕捞渔具2605具。随着休渔期结束,捕捞渔业即将进入生产旺季,市渔政渔港监察支队提醒渔船船东、经营者和从业人员:不得进入北纬35度以南海域作业;禁止使用地笼等禁用渔具进行作

业,禁止使用小于最小网目尺寸的网具进行捕捞作业。市渔政渔港监察支队工作人员介绍,伏休结束后,在短时间内大量渔船集中出海,极易引发碰撞事故。渔船海上航行、作业和锚泊时要注意避开商船航道,

正确使用号灯、号型,按规定安排人员加强值班瞭望。

9月份,各区市渔业行政主管部门将联合执法,排查整治渔业安全事故隐患,严厉打击海洋涉渔“三无”船舶从事渔业生产等违法行为。

暑假9万人到图书馆充电

本报8月31日讯(记者 许君丽 通讯员 龙国栋) 记者从市图书馆获悉,今年暑假,9万多人次到图书馆学习。市图书馆平均每天接待读者1500余人次,周末更是高达3000人次以上,比去年同期增长50%,创历史新高。

每年暑假,图书馆人流量都大幅增加,今年,市图书馆提前准备,在图书上新、读者活动等方面进行了精心策划。暑假期间,市图书馆每周上新图书不低于500册,经典图书和热门图书不间断上新,并通过“全民阅读”、“100本好书”、“读书征文活动”、“经典诵读”等活动,引导青少年读书方向,鼓励青少年参与到读书活动中来。同时,通过“百姓课堂”、“尼山书院”等平台,举办讲座、书法公益班、诵读公益班等。

文登参保人员异地生育可报销

本报8月31日讯(记者 许君丽 通讯员 滕娣 于红世)

近日,文登区姜女士在烟台牟平区生育一子,因为是异地生育,她担心不能报销相关费用。了解情况后,社保部门工作人员说,如果在文登区参加城乡居民医疗保险,即使在外地生育,也可以报销相关费用,姜女士总算放了心。

文登区社保中心工作人员说,根据规定,参保人员符合计划生育政策且分娩时已连续缴费1年以上的,孕期检查费及符合规定住院生育医疗费,参照职工生育保险定额标准由基本医保基金支付,在定点医疗机构直接结算。外地生产费用在报销过程中,需先自付10%,携带孕妇本人身份证原件和复印件、孕妇本人工商银行银行卡复印件、准生证明与出生证明原件和复印件、住院和门诊发票等材料到文登区社保中心办理报销手续。

南海举行中韩文化交流展

本报8月31日讯(记者 陈乃彰 通讯员 刘昌勇 孙大伟)

8月29日,在威海南海新区福地文化馆,中韩文化交流展开幕。中韩两国30多位书画艺术家的百余幅作品争奇斗艳,参观者大饱眼福。

展厅内悬挂的韩国书法艺术家的作品既有刚劲洒脱的草书,也有细腻韩文楷体,其中蕴含着浓郁民族风格的书画作品与中国传统文化似乎一脉相通。展会上,两国艺术家进行现场创作并相互赠予。

9月11日至13日,2015威海国际(中韩)美丽产业博览会也将在威海南海新区拉开帷幕,威海南海新区与韩国之间的文化交流将日益频繁。

日前,威海市光远影视动画有限公司与韩国FUN-TOON公司合作成立了“威海光远鼎盛动漫有限公司”,从事动漫创意设计、动漫技术配套服务及动画卡通形象产品的研发与销售。这是威海市中韩合资成立的第一家动漫企业,将为中韩动漫产业交流合作发挥积极作用。记者 许君丽 通讯员 刘砚铭

现代妇产“顺产”10.1斤“巨婴”

本报8月31日讯(记者 冯琳) 日前,威海现代妇产医院迎来一位重量级的“大胖小子”。周女士成功顺产10.1斤的男婴。这属于体重超大儿,在顺产宝宝中更属罕见。

周女士在怀孕期间做检查,宝宝预测重量一直比实际胎龄大,多家医院都预测会是体重超重儿。由于周女士内心

希望顺产,但听朋友说不少医院会对体重超大儿进行剖宫产。怀孕6个多月时,周女士的一位朋友曾在威海妇产医院成功顺产一个体重超大儿,孩子出生后各方面指标都非常健康。于是,周女士也来到威海妇产医院,此后她一直在该院进行检查及咨询,医生对她的情况做了详细记录。

临产之前,周女士找到医院方,表达了自己想要顺产的愿望。医生在对她进行多方位的检查后,发现尽管胎儿体重预测过重,但其他指标较为正常,于是同意了她的建议,帮助她顺产。当时负责分娩的宋主任介绍,周女士的愿望是顺产,考虑到她此次生产是二胎,有过一次生产经验,医院给了产

妇尝试顺产的机会,但医生在临产前估计婴儿偏大,所以提前做好各项准备措施,以应对突发情况,确保万无一失。最终,周女士成功顺产一位男婴,体重为10.1斤。这在各大医院的顺产宝宝中,都属于体重较高记录。周女士生产完之后,医生检测宝宝和产妇的各项身体指标十分健康。

44名技工角逐“高区最牛技工”

本报8月31日讯(记者 冯琳) 8月29日,2015高区职工职业技能赛在威海职业学院举办。高区各企业44名技工欢聚一堂,一决高下。比赛分为车工、钳工、焊工和电工4个工种。

当天比赛设车工、钳工、焊工、电工4个工种。威高集团、华菱光电及克萊特、双丰等公司的44名技工参与。各个工种比赛由理论考试和实际操作两部分组成,其中考核内容按照国家职业资格三级(高级工)进行命题,理论考试和现场操作内容按照3:7的比分计算。当天上午,技工们按工种分为4个不同的考场进行

现场操作比拼。考官通过设置故障等形式考察技工现场排除故障的能力等。当天下午,技工们则统一接受笔试形式的比拼。

本次大赛设个人奖、团体奖和优秀组织奖。4个工种各自冠军选手初伟、芦文松等4人被高区总工会授予“金牌职工”称号,高区人力资源和社会保障局授予他们“技术能手”称号,并得到物质奖励。当天各工种参加决赛的选手,凡是比武成绩合格者,均获颁相应的职业资格证书。此外,每个工种获得前六名的选手也获颁相应物质奖励。团体成绩前三名的单位得到了团体奖。



电工们正在争分夺秒地进行现场操作比拼。记者 冯琳 摄

威海残疾儿童入学率达99%

涵盖学前教育、义务教育、职业高中教育

本报8月31日讯(记者 许君丽) 日前,记者从市残联获悉,威海市坚持特殊教育与普通教育齐头并进、协调发展,初步形成以残疾儿童随班就读为主体,以特殊教育学校为骨干,涵盖学前教育、义务教育、职业高中教育较为完善的特殊教育体系,全市残疾儿童入学率达99%。

近年来,威海市适龄残疾儿童接受义务教育水平普遍提

高。全市2005年起,威海就开始对义务教育所有随班就读学生免除了杂费、课本费,为寄宿生免除了住宿费,为乘坐学生班车的残疾儿童发放了乘车补助费。2010年,威海市将特殊教育经费由1100元提高到普通中小学的10倍,小学7000元,中学9000元。同时,威海还结合“爱心一日捐”、学生困难补助、爱心助学等活动,广泛发动机关、企事业单位和城乡干部、教师

与残疾儿童开展了结对扶残助学活动。

威海市还推动随班就读支持保障体系建设,自2006年开始了残疾学生的随班就读工作。全市建立了由市教育局、特殊教育、各学区、随班就读重点学校构成的四级管理网络,以及由教育局特教干部和特教教研员、特教学校巡回指导教师、随班就读重点学校骨干教师组成的三级教学研究和指导网络。

威海市明确将残疾人学前教育、高中阶段教育纳入了《威海市残疾人事业“十二五”发展规划》目标。目前,全市共有特殊教育学校4处,共有39个教学班,在校生391人;全市有15名残疾幼儿随班就读于公办幼儿园;313名残疾儿童随班就读于普通义务教育阶段学校,2名残疾少年随班就读于高中段学校,涉及123所学校,293个班级,全市残疾儿童入学率达99%。